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11-րդ դասարան

Խնդիր 1. (È. ê³Ñ³ÏÛ³Ý)
	³)
	µ)
	·)
	¹)
	»)
	ÁÝ¹Ñ³Ýáõñ

	3
	1
	1
	2
	2
	9


 38 · µÝ³Ï³Ý ¹Çå»åïÇ¹Á »é³óñ»É »Ý é»³ÏóÇ³ÛÇ Ñ³Ù³ñ ËÇëï ³ÝÑñ³Å»ßï ù³Ý³​Ïáí Ý³ïñÇáõ​​ÙÇ ÑÇ¹ñûùëÇ¹ å³ñáõÝ³ÏáÕ çñ³ÛÇÝ ÉáõÍáõÛÃÇ Ñ»ï, ³å³ ·áÉáñ​ß³óñ»É ÙÇÝã¨ ãáñ³Ý³ÉÁ: êï³óí»É ¿ 54,8 · ãáñ ÙÝ³óáñ¹:

³) à±ñ ³ÙÇÝ³ÃÃáõÝ»ñÝ »Ý ÙïÝáõÙ å»åïÇ¹Ç µ³Õ³¹ñáõÃÛ³Ý Ù»ç.
[image: image1.png]


   ..

 ú·ï³·áñÍ»Éáí ÝÛáõÃ»ñÇ ÙáÉ»ÏáõÉ³ÛÇÝ ½³Ý·í³ÍÝ»ñÇ ³ñÅ»ùÝ»ñÁ, Ï³½Ù»Ýù Ñ³í³ë³ñáõÙ.

[image: image39.png]Ry—GH-CONH-CH-COOH +2NalH = Ry-CH -COONa + Ry CH-COONa +2H,0
NH, Ry NH NH,



    38(R1 + 96 + R2 + 96) = 54,8(R1 + R2 +130)             R1 + R2 =10,23 ùÇÙÇ³Ï³Ý ÉáõÍáõÙ ãáõÝÇ

    2. ºÝÃ³¹ñ»Ýù, áñ R1-áõÙ Ï³ NaOH-Ç Ñ»ï ÷áË³½¹áÕ ýáõÝÏóÇáÝ³É ËáõÙµ:

    [image: image3.png]Ri=GH -CONH-CH-COOH +3Na0H = R1-CH-COONa + Ry-CH-COONa + 3H;0
i
NH, R, Na NHy NH,




     38(R1 + R2 + 214) = 54,8(R1 + R2 +130),    R1 + R2 = 60, R2 = 1,   R1 = 59  
[image: image40.png]



µ) Ð³ßí»’ù Í³Ëëí³Í Ý³ïñÇáõÙÇ ÑÇ¹ñûùëÇ¹Ç ù³Ý³ÏÁ (ÙáÉ).

[image: image41.png]



·) êï³óí³Í ÃÃáõÝ»ñÇó Ù»ÏÁ µÝáõÃ³·ñíáõÙ ¿ »ñÏáõ ¹ÇëáóÙ³Ý Ñ³ï³ïáõÝáí` pKa1 = 2,1 ¨

 pKa2 = 3,9. Ð³ßí»’ù ³Û¹ ³ÙÇÝ³ÃÃíÇ Ç½á¿É»ÏïñÇÏ Ï»ïÁ.

[image: image42.png]OH 0
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  ²ëå³ñ³·ÇÝ³ÃÃáõÝ »ñÏÑÇÙÝ ÃÃáõ ¿, Ñ»ï¨³µ³ñ ÃÃí³ÛÇÝ µÝáõÛÃ áõÝÇ: ÂÃáõ ³ÙÇÝ³ÃÃáõÝ»ñÇ Ç½á¿É»ÏïñÇÏ Ï»ïÁ` pI áñáßíáõÙ ¿ pKa1 ¨ pKa2 ³ñÅ»ùÝ»ñÇ ÏÇë³·áõÙ³ñáí.  pI = 3










       





  

¹) ²ñÛ³Ý pH-Á ÁÝÏ³Í ¿ 7,3-7,5 ë³ÑÙ³ÝÝ»ñáõÙ: ²ñÛ³Ý Ù»ç ³Û¹ ³ÙÇÝ³ÃÃáõÝ»ñÁ Ç±Ýã Ó¨áí ·áÛáõÃÛáõÝ ÏáõÝ»Ý³Ý: ¶ñ»’ù ³Û¹ Ó¨»ñÁ.
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11.2. (². ¸³íÇÝÛ³Ý)
	F
	G
	H
	I
	J
	K
	´áÙµÇÏáÉ
	ú½áÝáÉÇ½
	ÀÝ¹Ñ³Ýáõñ

	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	3
	10


´áÙµÇÏáÉÁ ß»ñ³Ù ÙÇç³ïÇ ë»é³Ï³Ý ý»ñáÙáÝÝ»ñÇó ¿, áñÇ ëÇÝÃ»½Á Ï³ï³ñíáõÙ ¿ Ñ»ï¨Û³É ëË»Ù³Ûáí.

1-å»ÝïÇÝ 
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 2.Æ±Ýã ³ñ·³ëÇùÝ»ñ Ïëï³óí»Ý µáÙµÇÏáÉÇ û½áÝáÉÇ½Çó.

       1.
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3.
[image: image21.emf]HOCCOH


ÊÝ¹Çñ 3.(È. ê³Ñ³ÏÛ³Ý)
	³) 1, 2, 3,
	µ) 1, 2
	·)
	¹)
	ÁÝ¹Ñ³Ýáõñ

	3
	2
	1
	3
	9


Üáëñ ÃÃí³ÛÇÝ ÉáõÍáõÛÃáõÙ ( -D-Ç¹áåÇñ³Ýá½Ç ï³ù³óáõÙÁ ÙÇÝã¨ 1650C áõÕ»ÏóíáõÙ ¿ (1,6)-³ÝÑÇ¹ñá ÙÇ³óáõÃÛ³Ý ³é³ç³ó​Ù³Ùµ, áñÝ ³Ûë ß³ù³ñÇó ëï³óíáõÙ ¿ ß³ï ³í»ÉÇ µ³ñÓñ »Éùáí, ù³Ý (-D-·ÉÛáõÏáåÇñ³Ýá½Çó.
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³) ¶ñ»°ù Ç¹á½Ç 1. åÇñ³Ýá½³ÛÇÝ (-Ó¨Á, 2. åÇñ³Ýá½³ÛÇÝ Ó¨Ç ÏáÝýáñÙ³óÇáÝ Ó¨»ñÁ ¨ 3. ³ÝÑÇ¹ñá​ÙÇ³óáõÃÛ³Ý ³é³ç³óÙ³Ý  é»³Ï​óÇ³ÛÇ Ñ³í³ë³ñáõÙÁ ¨ ·Í»°ù ³ÝÑÇ¹ñáÙÇ³óáõÃÛ³Ý ÏáÝýÇ·áõñ³óÇ³Ý:
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µ) ¶ñ»°ù ·ÉÛáõÏá½Ç 1. åÇñ³Ýá½³ÛÇÝ Ó¨Ç ÏáÝýáñÙ³óÇáÝ Ó¨»ñÁ ¨ 2. ³ÝÑÇ¹ñáÙÇ³óáõÃÛ³Ý ³é³ç³óÙ³Ý  é»³Ï​óÇ³ÛÇ Ñ³í³ë³ñáõÙÁ ¨ ·Í»°ù ³ÝÑÇ¹ñá ÙÇ³óáõÃÛ³Ý ÏáÝýÇ·áõñ³óÇ³Ý:
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·) ÆÝãá±õ ¿ Ýßí³Í å³ÛÙ³ÝÝ»ñáõÙ ( -D-Ç¹áåÇñ³Ýá½Çó (1,6)-³ÝÑÇ¹ñá ÙÇ³óáõÃÛáõÝÝ ëï³óíáõÙ ß³ï ³í»ÉÇ µ³ñÓñ »Éùáí, ù³Ý (-D-·ÉÛáõÏáåÇñ³Ýá½Çó.


1C-I ÙÇç³ÝÏÛ³É ÙÇ³óáõÃÛáõÝÝ ³í»ÉÇ Ï³ÛáõÝ ¿, ù³Ý 1C-G, áñáí​Ñ»ï¨ í»ñçÇÝÇë Ï³éáõóí³ÍùáõÙ µáÉáñ     OH ËÙµ»ñÁ ·ïÝíáõÙ »Ý ³ù​ëÇ³É ¹ÇñùáõÙ, ÇÝãÁ Éñ³óáõóÇã É³ñí³ÍáõÃÛáõÝ ¿ Ñ³Õáñ¹áõÙ Ñ³Ù³​Ï³ñ​·ÇÝ:

¹).ÐÇ¹ñ³½ÇÝ ÑÇ¹ñ³ïÇ Ñ»ï D-·ÉÛáõÏá½Ç é»³ÏóÇ³ÛÇ ³é³çÇÝ ÷áõÉáõÙ ³é³ç³ÝáõÙ ¿ ³óÇÏÉ³ÛÇÝ ·ÉÛáõÏá½ÇÉÑÇ¹ñ³½áÝ, áñÁ, ë³​Ï​³ÛÝ, pH ≤ 7 ¹»åùáõÙ óÇÏÉ³óíáõÙ ¿ ³é³ç³óÝ»Éáí ·ÉÛáõÏá½ÇÉÑÇ¹ñ³½áÝÇ åÇñ³Ýá½³ÛÇÝ ¨ ýáõñ³Ýá½³ÛÇÝ Ó¨»ñÁ: ¶ÉÛáõÏá½ÇÉÑÇ¹ñ³½áÝÇ ù³ÝÇ±  Ç½áÙ»ñ Ó¨»ñÇ ³é³ç³óáõÙ ¿ ÑÝ³ñ³íáñ: Úáõ​ñ³​ù³ÝãÛáõñ Ç½áÙ»ñÇ Ñ³Ù³ñ ·ñ»°ù é»³ÏóÇ³Ý»ñÇ Ñ³í³ë³ñáõÙÝ»ñÁ: 
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ÊÝ¹Çñ 4 (¾. ê³ñ·ëÛ³Ý)
	1A


	1C
	1B
	2(H+)
	2(OH-)
	3
	4
	ÀÝ¹Ñ³Ýáõñ

	1
	1
	1
	1
	1
	2
	1
	10


´ÅÇßÏÁ Ï³Ù³ó ³í»É³óñ»ó ÉÇÙáÝ³¹Ç ÙÇ ù³ÝÇ Ï³ÃÇÉ µ³Å³ÏÇ Ù»ç ¨ ³Û¹ ÇëÏ í³ÛñÏÛ³ÝÇÝ µ³Å³​ÏÇ ÝÛáõÃÁ Ù·³ó³í, Ý³Ë ¹³ñÓ³í Ï³åáõÛï` ÇÝã​å»ë ß³÷ÛáõÕ³, Ñ»ïá ¹³ñÓ³í Ã³÷³ÝóÇÏ, ÇëÏ í»ñçáõÙ í³ñ¹³·áõÛÝ:

². ¸ÛáõÙ³ §ÎáÙë ØáÝï»-øñÇëïá¦

Âí³ÍÝÇ ³ïáÙ å³ñáõÝ³ÏáÕ í»ó³Ý¹³Ù³ÝÇ Ñ»ï»ñáóÇÏÉÇÏ ÙÇ³óáõÃÛáõÝÝ»ñÁ` åÇñ³ÝÇ ³Í³ÝóÛ³ÉÝ»ñÁ, µáõë³Ï³Ý ³ßË³ñÑáõÙ ß³ï »Ý ï³ñ³Íí³Í: Þ³ï ß³ù³ñÝ»ñ Ñ³Ý¹ÇåáõÙ »Ý Ñ»Ýó åÇñ³Ýá½³ÛÇÝ Ï³éáõóí³Íùáí: Ø»Í Ýß³Ý³ÏáõÃÛáõÝ áõÝ»Ý Ý³¨ µ»Ý½åÇñ³ÝÝ»ñÇ ³Í³ÝóÛ³ÉÝ»ñÁ, ûñÇÝ³Ï` ÏáõÙ³ñÇÝÁ (1-µ»Ý½åÇñ³Ý-2(2H)-áÝ) , ùñáÙáÝÁ  (µ»Ý½åÇñ³Ý-4(4H)-áÝ) ¨ ¹ñ³Ýó ³Í³ÝóÛ³ÉÝ»ñÁ.

[image: image26.emf]
                                          ÏáõÙ³ñÇÝ                                         ùñáÙáÝ

²é³í»É Ñ³×³Ë Ñ³Ý¹ÇåáõÙ »Ý ýÉ³íáÝÇ ³Í³ÝóÛ³ÉÝ»ñÁ` ýÉ³íáÝáÇ¹Ý»ñÁ: üÉ³íáÝÁ µáõë³Ï³Ý åÇ·Ù»Ýï ¿, áñÁ å³ÛÙ³Ý³íáñáõÙ ¿ µáõÛë»ñÇ Í³ÕÇÏÝ»ñÇ ·áõÛÝÁ, ÇÝãå»ë Ý³¨ å³ñáõÝ³ÏíáõÙ ¿ µáõÛë»ñÇ ³ñÙ³ïÝ»ñáõÙ ¨ ï»ñ¨Ý»ñáõÙ: üÉ³íáÝáÇ¹Ý»ñÁ Ï»Ýë³µ³Ý³Ï³Ý ³ÏïÇí ÝÛáõÃ»ñÇ É³ÛÝ ¹³ë »Ý, áñáÝù ûÅïí³Í »Ý Ñ³Ï³ûùëÇ¹³Ýï³ÛÇÝ Ñ³ïÏáõÃÛáõÝÝ»ñáí, å³ßïå³​ÝáõÙ »Ý µáõÛë»ñÇÝ áõÉïñ³Ù³Ýáõß³Ï³·áõÛÝ Ï³ñ×³ÉÇù ×³é³·³ÛÃÝ»ñÇó, û·ï³·áñÍíáõÙ »Ý áñå»ë Ñ»å³ïáå³ßïå³ÝÇãÝ»ñ ¨ ¹Çáõñ»ïÇÏÝ»ñ:

üÉ³íáÝáÇ¹Ý»ñÇó Ù»ÏÁ` Éáõï»áÉÇÝÁ (2-(3,4)-¹ÇÑÇ¹ñûùëÇý»ÝÇÉ-5,7-¹ÇÑÇ¹ñûùëÇ-4H -1-µ»Ý½áåÇñ³Ý-4-áÝ) Ý»ñùáÑÇßÛ³É ÷áË³ñÏáõÙÝ»ñÇ Ñ³Ù³ñ áñå»ë »É³ÝÛáõÃ ¿ Í³é³Û»É.
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B ÙÇ³óáõÃÛáõÝÁ ¹»ÕÇÝ ·áõÛÝÇ ÝÛáõÃ ¿: 20% - ³Ýáó ÍÍÙµ³Ï³Ý ÃÃáõ ³í»É³óÝ»ÉÇë ÉáõÍáõÛÃÇ ·áõÛÝÁ ³ñ³·áñ»Ý ÷áËíáõÙ ¿ Ï³ñÙÇñÇ, ÇëÏ ³ÉÏ³Éáõ ÉáõÍáõÛÃáí Ùß³Ï»ÉÇë ·áõÛÝÁ ¹³éÝáõÙ ¿ Ï³åáõÛï:

1. ¶ñ»’ù Éáõï»áÉÇÝÇó B–Ç ÷áË³ñÏÙ³Ý µáÉáñ é»³ÏóÇ³Ý»ñÇ Ñ³í³ë³ñáõÙÝ»ñÁ ¨ .

     Ý»ñÏ³Û³óñ»'ù A, C, B ÝÛáõÃ»ñÇ Ï³éáõóí³Íù³ÛÇÝ µ³Ý³Ó¨»ñÁ.

                                                     

2. øÇÙÇ³Ï³Ý é»³ÏóÇ³Ý»ñáí µ³ó³ïñ»’ù ÍÍÙµ³Ï³Ý ÃÃáõ ¨ ³ÉÏ³ÉÇ ³í»É³óÝ»ÉÇë ·áõÛÝÇ ÷á÷áËáõÃÛ³Ý å³ï×³éÁ:
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3.Æ±Ýã ÝÛáõÃ»ñ Ïëï³óí»Ý, »Ã» ÷áË³ñÏÙ³Ý ßÕÃ³ÛáõÙ µ³ó³éíÇ A–Ç ëï³óÙ³Ý ÷áõÉÁ, ³ÛëÇÝùÝ Éáõï»áÉÇÝÁ ÷áË³½¹»óáõÃÛ³Ý Ù»ç ¹ñíÇ Ù»ÃÇÉÛá¹Ç¹Ç ³í»ÉóáõÏÇ Ñ»ï: ¶ñ»’ù é»³ÏóÇ³Ý»ñÇ Ñ³í³ë³ñáõÙÝ»ñÁ:

[image: image29.png]



4. Î¹ÇïíÇ ³ñ¹Ûáù ·áõÛÝÇ ÝáõÛÝ ÷á÷áËáõÃÛáõÝÝ»ñÁ ÃÃáõ ¨  ÑÇÙù ³í»É³óÝ»ÉÇë: øÇÙÇ³Ï³Ý é»³ÏóÇ³Ý»ñáí հաստատե՛ք Ձեր նկատառումները:


[image: image30.png]



ÊÝ¹Çñ 5(ì. ê³ñ·ëÛ³Ý)
	 ³)  1
	³)  2
	µ)
	·) 1
	·)  2
	·)  3
	·)  4
	·)  5
	¹)
	ÁÝ¹Ñ³Ýáõñ



	2
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	6
	10




úëÙáÙ»ïñÇÏ »Õ³Ý³Ïáí åáÉÇëïÇñáÉÇ ÙÇçÇÝ ÙáÉ»ÏáõÉ³ÛÇÝ ½³Ý·í³ÍÁ áñáß»Éáõ Ñ³Ù³ñ åáÉÇÙ»ñÇ 3,34 · ½³Ý·í³Íáí ÝÙáõßÁ ÉáõÍí»É ¿ ïáÉáõáÉáõÙ ¨ ÉáõÍáõÛÃÇ Í³í³ÉÁ Ñ³ëóí»É ÙÇÝã¨ 400 ÙÉ: úëÙáÙ»ïñÇ ÙÇ ÏáÕÙÁ Éóí»É ¿ åáÉÇÙ»ñÇ ÉáõÍáõÛÃáí (ËïáõÃÛáõÝÁ 0,87 ·.ëÙ-3), ÇëÏ ÙÛáõëÁª Ù³ùáõñ ïáÉáõáÉáí: Ð³í³ë³ñ³ÏßéáõÃÛ³Ý Ñ³ëï³ïáõÙÇó Ñ»ïá ûëÙáÙ»ïñÇ ³ÛÝ ÏáÕÙáõÙ, áñï»Õ Éóí³Í ¿ åáÉÇÙ»ñÇ ÉáõÍáõÛÃÁ Ñ»ÕáõÏÇ µ³ñÓñáõÃÛáõÝÁ Ù»Í³ó»É ¿ 4 ëÙ-áí:

³) Ð³ßí»ó»°ù 1. ÉáõÍáõÛÃÇ ûëÙáïÇÏ ×ÝßáõÙÁ T=298 K, 2. åáÉÇëïÇñáÉÇ ÙÇçÇÝ ÙáÉ»ÏáõÉ³ÛÇÝ ½³Ý·í³ÍÁ (Hg-Ç ËïáõÃÛáõÝÁ 13,6 ·.ëÙ-3 ¿, g= 9,81 Ù.í-2 ). 
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µ) Ð³ßí»°ù åáÉÇëïÇñáÉÇ åáÉÇÙ»ñ³óÙ³Ý ÙÇçÇÝ ³ëïÇ×³ÝÁ.
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·) ÆÝãå»ë »Ý ³½¹áõÙ åáÉÇÙ»ñ³óÙ³Ý ³ñ³·áõÃÛ³Ý ¨ ÙÇçÇÝ ÙáÉ»ÏáõÉ³ÛÇÝ ½³Ý·í³ÍÇ íñ³ Ñ»ï¨Û³É ÷á÷áËáõÃÛáÝÝ»ñÁ.

   1. åáÉÇÙ»ñ³óÙ³Ý Ñ³ñáõóÇãÇ ÏáÝó»Ýïñ³óÇ³ÛÇ µ³ñÓñ³óáõÙÁ,

   

äáÉÇÙ»ñ³óÙ³Ý ³ñ³·áõÃÛáõÝÁ Ù»Í³ÝáõÙ ¿ ÇëÏ ÙáÉ»ÏáõÉ³ÛÇÝ ½³Ý·í³ÍÁª ÷áùñ³ÝáõÙ ¿: 

2. ç»ñÙ³ëïÇ×³ÝÇ µ³ñÓñ³óáõÙÁ,


äáÉÇÙ»ñ³óÙ³Ý ³ñ³·áõÃÛáõÝÁ Ù»Í³ÝáõÙ ¿, ÇëÏ ÙáÉ»ÏáõÉ³ÛÇÝ ½³Ý·í³ÍÁª ÷áùñ³ÝáõÙ ¿: 

3. ÙáÝáÙ»ñÇ ÏáÝó»Ýïñ³óÇ³ÛÇ µ³ñÓñ³óáõÙÁ,


º°í åáÉÇÙ»ñ³óÙ³Ý ³ñ³·áõÃÛáõÝÁ ¨°, ÙáÉ»ÏáõÉ³ÛÇÝ ½³Ý·í³ÍÁª Ù»Í³ÝáõÙ »Ý: 

   4. åáÉÇÙ»ñ³óÙ³Ý Å³Ù³Ý³ÏÇ »ñÏ³ñ³óáõÙÁ,


º°í åáÉÇÙ»ñ³óÙ³Ý ³ñ³·áõÃÛáõÝÁ ¨°, ÙáÉ»ÏáõÉ³ÛÇÝ ½³Ý·í³ÍÁª ÷áùñ³ÝáõÙ »Ý: 

 5. ßÕÃ³ÛÇ ÷áË³ÝóÇãÇ ³éÏ³ÛáõÃÛáõÝÁ.


äáÉÇÙ»ñ³óÙ³Ý ³ñ³·áõÃÛáõÝÁ ÙÝáõÙ ¿ Ñ³ëï³ïáõÝ, ÇëÏ ÙáÉ»ÏáõÉ³ÛÇÝ ½³Ý·í³ÍÁª ÷áùñ³ÝáõÙ: 

¹) êïÇñáÉÇ åáÉÇÙ»ñ³óáõÙÁ Çñ³Ï³Ý³óí»É ¿ µ»Ý½áÇÉ å»ñûùëÇ¹Ç ÙÇçáóáí (Ñ³ñáõóÇã), ÇëÏ ³×áÕ åáÉÇÙ»ñ³ÛÇÝ ßÕÃ³Ý Ïïñí»É ¿ ½áõ·³Ñ»é` é»ÏáÙµÇÝ³óÙ³Ý ¨ ¹ÇëåñáåáñóÇáÝ³óÙ³Ý »Õ³Ý³Ïáí: ä³ïÏ»ñ»ù ³é³ç³ó³Í åáÉÇÙ»ñÇ Ï³éáõóí³ÍùÁª Ý»ñ³éÛ³É »½ñ³ÛÇÝ ËÙµ»ñÁ, é³¹ÇÏ³ÉÇ ³é³ç³óÙ³Ý ¨ ßÕÃ³ÛÇ ³×Ç ÷áõÉ»ñÁ:




















































ºÝÃ³¹ñ»Ýù ¹Çå»åïÇ¹Ç R1 ¨ R2 ÙÝ³óáñ¹Ý»ñáõÙ NaOH-Ç Ñ»ï ÷áË³½¹áÕ ËÙµ³íáñáõÙÝ»ñ ãÏ³Ý: ²Û¹ ¹»åùáõÙ ³ÛÝ Ý³ïñÇáõÙÇ ÑÇ¹ñûùëÇ¹Ç Ñ»ï Ï÷áË³½¹Ç 1:2 ÙáÉ³ÛÇÝ Ñ³ñ³µ»ñáõÃÛ³Ùµ:
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²Ýç³ïí³Í çñÇ ÝÛáõÃ³ù³Ý³ÏÁ Ýß. x ÙáÉ, Ñ»ï¨³µ³ñ  n(NaOH)= 1,5x :


¼³Ý·í³ÍÇ å³Ñå³ÝÙ³Ý ûñ»ÝùÇ Ñ³Ù³Ó³ÛÝ.


1,5x . 40 = 54,8 + 18x – 38, x = 0,4   				n(NaOH) = 0,6 ÙáÉ   	





²ñÛ³Ý Ù»ç Ï·»ñ³ÏßéÇ ³ÝÇáÝ³ÛÇÝ Ó¨Á: ²Û¹ ÙÇç³í³ÛñáõÙ ³ëå³ñ³·ÇÝ³ÃÃíÇ »ñÏáõ Ï³ñµûùëÇÉ ËÙµ»ñÁ ·ïÝíáõÙ »Ý ÇáÝ³óí³Í íÇ×³ÏáõÙ: 


-OOCCH(NH2)CH2COO(                      							
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								                   		3 ÙÇ³íáñ
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